

неструктурируемой ситуации. Экспериментальная психология. Традиции и перспективы. М. : ВШЭ. 2010. С. 680–685.

3. Маклаков А. Г. Общая психология. СПб. : Питер, 2013. 583 с.

4. Прижбило О. В. Імпульсивні злочини та особи, що їх вчиняють: кримінологічний аналіз. *Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія Право.* 2017. №13. С. 152–159.

Семенюк Д.С., курсант
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

Науковий керівник:
Шинкаренко І.О.,
к.психол.н., доц.,
доцент кафедри
гуманітарних дисциплін
та психології поліцейської
діяльності Дніпропетровського
державного університету
внутрішніх справ

ПРИЧИНИ СУЇЦИДАЛЬНОЇ ПОВЕДІНКИ В ПІДЛІТКОВОМУ ВІЦІ

Як правило, до 13 років суїцидні спроби рідкісні. З 14-15 років суїцидальна активність різко зростає, досягаючи максимуму в 16-19 років. Суїцидальна поведінка у підлітків - це в основному проблема «прикордонної психіатрії». Галузі вивчення психопатій і непсихотичних реактивних станів на тлі акцентуації характеру. Багато суїциди і суїцидальні спроби - прояви так званих «підліткових кризів».

Лише у дуже небагатьох є справжнє бажання накласти на себе руки. У переважній більшості випадків суїцидальна поведінка підліткам - це «крик про допомогу». Не випадково багато спроб відбуваються вдома, притому в денний або вечірній час - крик про допомогу адресований, перш за все, до ближніх. Вирішуються на такий крок, як правило, замкнуті, ранимі по характеру підлітки від відчуття самотності, власної непотрібності, стресів і втрати сенсу життя.

Іноді підлітки розігрують спробу самогубства без жодного наміру дійсно накласти на себе руки, з розрахунком, що вчасно врятують. Всі дії робляться з метою привернути або повернути втрачене до себе увагу, розжалобити, викликати співчуття, позбутися від загрожують неприємностей. Але демонстративні за задумом дії внаслідок необережності, неправильного розрахунку

чи інших випадковостей можуть обернутися фатальними наслідками. Суїцидні спроби можуть відбуватися на висоті афекту, який може тривати всього хвилини, але іноді в силу напруженої ситуації може розтягуватися на годинник і добу. У якийсь момент тут зазвичай майнула думка, щоб розлучитися з життям, або така можливість допускається.

Істинне суїцидальну поведінку відрізняє обдумане, нерідко поступово виношене намір накласти на себе руки. Поведінка будується так, щоб Суїцидняя спроба, за поданням підлітка, була ефективною, щоб суїцидні дій «не завадили». У залишених записках зазвичай звучать ідеї самозвинувачення, записки більш адресовані самому собі, ніж іншим, або призначені для того, щоб позбавити від звинувачень близьких.

Більшість молодих людей, які планують самогубство, мають психологічні проблеми, такі як депресія або біполярні розлади (маніакально-депресивний психоз), залежність від алкоголю або наркотиків або все одночасно. Соціально-психологічні фактори відіграють важливу роль в стимуляції всіх видів суїцидальної поведінки. Серед них на перше місце висувається сімейна дезорганізація, втрата батьків, особливо у віці до 12 років, розпад сім'ї внаслідок розлучення.

Сьогодні в Україні внаслідок учинення самогубства щогодини помирають однадві людини. Нас уже не 52 мільйони, а лише 38–40. Однією з причин різкого зменшення кількості населення нашої країни є зростання його смертності, в тому числі внаслідок учинення самогубств. Самогубство посідає четверте місце серед усіх причин смертності.

Через суїцидні показники Україна знаходиться в першій п'ятірці неблагополучних країн.

Зменшення кількості самогубство посеред підлітків може сприяти профілактична робота, спрямована на Раннє Виявлення проблем в сім'ї і оточенні підлітка. До профілактичної роботи повинні бути підключені Структури охорони здоров'я, освіти, СОЦІАЛЬНОГО захисту.

Як свідчить досвід країн, що досягли помітних Успіхів у скороченні рівня підліткових самогубство, система профілактичної роботи винна будуватися в двох напрямку - загальна і приватна профілактика, оскільки під самогубством розуміється як індивідуальний вчинок особистості, так і соціально-психологічне явище. Загальна профілактика допомагає людині на стадії розвитку суїцидальної Тенденції, приватна - на стадії оборотної фази зовнішнього суїцидальної поведінки.

Факторів ризику і захисних факторів визначає необхідність КОМПЛЕКСНОЇ ПРОФІЛАКТИКИ самогубство, включення в неї і медичного аспекту, і культурно-освітнього аспекту, і вирішенню низки СОЦІАЛЬНИХ проблем. Встановлена, що жоден фактор ризику НЕ може бути достатності причиною самогубство без зелених сандалів з іншими факторами. Потрібно всебічна підтримка молодій людині з ВАНТАЖ Накопичення проблем, а не корекція тільки одного симптому або проблемної поведінки.

Загальна кількість померлих унаслідок вчинення самогубства перевищує сумарну кількість смертей через тиф, дизентерію, скарлатину, дифтерію, кашлюк, менінгококову інфекцію, поліомієліт, кір, малярію, бронхіт і ревматизм. [2]

Отже, причиною суїцидальних думок і спроб можуть бути «шкільні проблеми», дезадаптація в навчанні та праці, особливо у хлопчиків, втрата контактів з товаришами. «Сексуальні» проблеми зазвичай бувають доповнені іншими, не менш важливими факторами дезадаптації. Розрив з коханими штовхає на суїцидні спроби, якщо цей розрив поєднується з приниженням почуття власної гідності або якщо була надзвичайно сильна емоційна прив'язаність, яка трапляється у підлітків з розбитих сімей або у емоційно-лабільних підлітків, які в батьківській родині відчували емоційне відкидання.

1. Доведення до самогубства: правовий аспект / Регіональний центр з надання безоплатної вторинної правової допомоги у Полтавській області. URL: <http://poltava.legalaid.gov.ua/ua/prestsentr/novyny/dovedennia-dosamohubstvapravovyi-aspekt>.

2. Утров Є. Україна стала рекордсменом Європи по кількості суїцидів. Ежедневная Интернет-газета «Утро». 2018. URL: http://www.utro.ua/ru/proisshestviya/ukraina_stala_rekordsmenom_evropy_po_kolichestvu_suitsidov_4a07d9281ba27.

3. Державна служба статистики України. Відповідь на запит від 13.11.2017 про статистичну інформацію щодо кількості померлих від самогубств у віці 0-17 років у 2001-2004 роках та кількості померлих від навмисних само ушкоджень у віці 0-17 років у 2005-2016 роках за регіонами. 17.11.2017. URL: <https://dostup.pravda.com.ua/request/27946/response/54280/attach/4/.pdf>

4. Петровский А.В., Ярошевский М.Г. Психология. Словарь/ 2-е изд. М: Политиздат. 1990. 494 с.

Серафимчук І.О., курсантка
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

Науковий керівник:

Новицька І.В., викладач кафедри
гуманітарних дисциплін
та психології поліцейської
діяльності Дніпропетровського
державного університету
внутрішніх справ

ОСОБЛИВОСТІ ПРОЯВУ АГРЕСІЇ У КУРСАНТІВ ТА СПІВРОБІТНИКІВ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ

У сучасному світі ми зустрічаємося з проблемою збільшення проявів агресивності серед курсантів та співробітників правоохоронних органів, що частково пов'язано з соціально-економічною та політичною нестабільністю у